Potenzen in Scratch — Iterativ und Rekursiv

Aufgabe 1) Berechne 2° durch wiederholte Multiplikation!

26 =

RE_Rekursion

Aufgabe 2) Vervollstandige das Aktivitatsdiagramm, welches einen iterativen Algorithmus zur

Berechnung von 2% beschreibt.

Ende

Setze das Ergebnis auf eins

Ergebnis =1

Nein

Aufgabe 3) Berechne 2° durch eine rekursive Herangehensweise.
Setze hierfir fur 28 = 2 x 2(k=1) gjn.

26 =220 =225 =
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Fehlende Teile:

Speichere dies als
neues Ergebnis

Ergebnis=Ergebnis*2

Ausgabe: ,Ergebnis”

Habe ich 2
bereits k mal
multipliziert?

Nehme das
Zwischenergebnis
und verdoppele es.

Ergebnis*2
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Aufgabe 4) Abbildung 2 zeigt eine iterative Berechnung von Potenzen. Baue den
abgebildeten Code nach und probiere ihn aus. Was wird da genau gemacht? Du kannst auch
mit Pfeilen und Skizzen arbeiten! Variablen

MNeue Variable

seize k w aufm

wiederhole k mal

Abbildung 1: Tipp - du
brauchst Variablen

selze ergebnis v auf ergebnis * o Deine Antwort:

sage ergebnis fir o Sekunden

selze ergebnis » auf

I

sage emebnis fir o Selunden

Abbildung 2: Potenzen iterativ
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Aufgabe 5) Abbildung 4 zeigt eine rekursive Berechnung von Potenzen. Baue den
abgebildeten Code nach und probiere ihn aus. Was wird da genau gemacht? Du kannst auch
mit Pfeilen und Skizzen arbeiten!

Variablen

MNeue Variable

Definiere Polenz

Abbildung 3: Tipp - du
brauchst Variablen

Deine Antwort:

Abbildung 4: Potenzen rekursiv
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